不满队长袖标分配,库尔图瓦直接离队

比利时内讧第N季火爆上演

内讧闹剧又一次在比利时国家队上演,本周欧洲杯 预选赛再度开战,比利时队的两个对手分别是奥地利队 与爱沙尼亚队,其中主场对奥地利队的比赛中场休息时 还举办了阿扎尔的告别仪式,然而比赛踢完后,主力门将 库尔图瓦却直接离队了,接下来客场对爱沙尼亚队肯定不会踢,是否会就此结束国家队生涯也不好说。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

发生了什么?一切毫无征兆,至少在外界看来毫无征兆,世界杯结束后马丁内斯离任,泰代斯科成为球队新帅,预选赛首轮客场3比0完胜瑞典队,热身赛还赢了德国队,开局完美。主场对奥地利队的赛前,比利时足协还给库尔图瓦颁了个百场纪念奖,祝贺他代表球队出场超过100次。

然而比赛结束后的当天晚上,库尔图瓦突然找到主教练泰代斯科,告知后者自己不会踢对爱沙尼亚队的比赛,随后泰代斯科又和技术总监弗兰克一起去库尔图瓦的房间做工作,结果无功而返,第二天比利时队按计划白天放假,晚上重新集中,但库尔图瓦并没有回到酒店驻地,并通过西班牙媒体放出消息称自己是因为膝盖伤病而离队

然而泰代斯科并没有给皇马门将面子,在赛前新闻发布会上公开揭露了库尔图瓦离队的原因——由于阿扎尔退出了国家队,同时德布劳内因伤缺席,比利时队需要在这两场比赛中任命新队长,呼声最高的是库尔图瓦与卢卡库,主教练最后的决定是两人各戴一场队长袖标,对奥地利队是卢卡库,对爱沙尼亚队是库尔图瓦,但皇马门将不同意,认为两场都应该是自

己

泰代斯科同时披露库尔图瓦希望与自己统一口径,将退出原因推给伤病:"但我不能说谎,我总是希望能保护球员,但在这件事上我不能这么做,这就是队长袖标的问题,我不知道我这么说是否会影响到库尔图瓦和队友的关系,我希望不会,但就算影响到了,我也不后悔。"

库尔图瓦的反应非常激烈,立即便通过社交媒体做出回应,将泰代斯科的表态定性为"片面而主观的",同时指责他不应该将私下交流内容公诸于众:"这不是我第一次也不是最后一次和主教练讨论更衣室问题,但这是第一次有人将私下交流的内容公开。"

库尔图瓦驳斥称泰代斯科在撒谎,自己压根就没有要求一定要当队长,皇马门将称自己是要求主教练解释为什么要这么决定,又为什么在自己提出疑问后选择回避,而是让自己去解决问题:"谁来当队长不应该是一时兴起或随便做出的决定,应该由他来一锤定音,这就是我传递给他的信息。"

库尔图瓦同时坚称自己确实遭遇 了伤病:"赛后第二天我接受了右膝检查,皇马医疗团队通知了国家队医疗 团队,在综合考虑所有情况后,我才决 定离开国家队训练营。"

apaRTAPETONAPOZET

矛盾激化,库尔图瓦不可能主动认错

究竟发生了什么事情?泰代斯科和库尔图瓦究竟谁在说谎?其实都没说谎,只是对同一件事的不同表述而已,首先要确定的是,库尔图瓦确实在和卢卡库争队长,哪怕只是临时队长——德布劳内伤愈复出后肯定还是队长。

库尔图瓦对泰代斯科有两处不满,首先是让他和卢卡库各戴一场队长袖标,主教练这么决定是因为卢卡库代表比利时队出场的次数比库尔图瓦多,但后者认为不应该比出场次数,而应该比在俱乐部得到的荣誉,比江湖地位,泰代斯科这么做就是在搞平均主义,是对自己的不尊重。

其次则是在库尔图瓦明显表现出不满后,泰代斯科并没有再介入此事,而是让库尔图瓦自己去找卢卡库协商,这也是为什么库尔图瓦会在声明中强调自己没有与包括卢卡库在内的任何队友谈过这件事,同时强调:"这应该是由主教练来做的决定。"

仅就袖标之争来说,其实双方都 没什么大错,库尔图瓦对任命队长的 标准有疑问很正常,认为主教练应该 去解决争议,而不是让球员自己去搞 定问题。

而在泰代斯科方面,按出场次数 多少安排队长袖标也是有依据的,不 仅比利时队,很多球队都是这么做,主 教练不介入更衣室纷争在国际足坛也 很常见。

问题其实出在后续处理上,库尔图瓦选择直接离队激化了矛盾,不仅主教练很恼火,队友也很震惊,维尔通亨就直言自己曾多次申请队长袖标被拒:"确实很受伤,但要知道我们是代表国家,我从没因此动过退出球队的念头,每个人都是不一样的,换了是我,肯定不会这么做。"

泰代斯科的表态则是彻底公开了 矛盾,虽说主教练表示国家队的大门 永远向库尔图瓦敞开,但以后者的性 格,主动低头认错回到球队几乎是不 可能的。

傲慢的法国人学会了圆滑

同样是一支有内讧传统的球队, 同样是在卡塔尔世界杯后老队长退 出,同样是有两个极具竞争力的候选, 法国队在队长袖标问题上的处理堪称 教科书级。

卡塔尔世界杯结束后,法国队队 长洛里斯退出国家队,新队长人选成 为关注焦点,候选者是格列兹曼和姆 巴佩,两人都有足够理由戴上队长袖 标,前者出场次数最多进球也最多,多 年来一直为球队奉献牺牲,后者则是 毫无疑问的球队头牌,能力最强。

反过来说,无论选谁当队长,都会不可避免地引起争议,都会让另一位球员伤心。德尚的最终选择是姆巴佩,但更重要的是主教练是非常正式地在接受电视采访时宣布这一决定的,而且详细解释了选择姆巴佩的原因,并强调格列兹曼也是一位非常优秀的球员:"我一直都对他充满信心,他也很清楚我确实考虑过任命他为队长"

德尚公布这一决定后,法国媒体 也传出了格列兹曼非常失望并准备退 出国家队的传闻,但最终马竞前锋还 是接受了主教练的决定:"很难接受, 因为我已经32岁了,已经是在职业生 涯后期了,但我还是接受了,可能花了 有一天半到两天的时间吧,现在我完 全支持姆巴佩,我会全力支持他,让他 能以队长身份举起冠军奖杯。"

姆巴佩的反应也非常好,他先是 公开表示自己不是格列兹曼的上级, 两人是共同领导者:"如果他有话要对 全队说,我会坐下来好好听。"

然后在接下来对荷兰队的比赛中,首次以队长身份首发的姆巴佩开场仅两分钟就给格列兹曼送出了一次助攻,进球后格列兹曼刻意绕了个圈跑去和与姆巴佩庆祝,警报就此解除。



泰代斯科,要成绩不要粉饰太平

如果执教球队的仍是罗伯托·马 丁内斯,这次内讧还会发生吗?还真 不好说。马丁内斯带队期间最大的贡 献不在于技战术,而是成功将四分五 裂的更衣室糅合在一起,至少维护了 表面上的和谐。

由于历史方面的原因,比利时队 历来都有内讧传统,马丁内斯执教期 间球员私下里也有不少矛盾,比如说 德布劳内和库尔图瓦就从来不说话, 因为后者曾撬走了前者的女友,但这 么多年下来只在卡塔尔世界杯期间发 生过一次疑似内讧。

之所以是疑似,是因为当事人阿 扎尔很快就站出来辟谣,给出的证据 也很具说服力:"传我和维尔通亨打架?我们的个头差那么多,跟他打架我傻啊?输给摩纳哥队后我们确实开了次内部会议,很激烈,但打架绝对是谣传。"

那为什么比利时足协不和马丁内 斯续约?因为后者是以牺牲成绩为代 价维护更衣室和平,简单点说就是搞 定几位更衣室大佬,首先确保大佬们 开心,到了什么程度呢?阿扎尔在皇 马一年到头踢不上球,回到比利时队 却场场首发,就连阿扎尔自己都受不 了了:"特罗萨德踢得那么好却只能给 我当替补,我也搞不懂是为什么。"

比利时媒体说之所以不扶正助教

亨利也是出于这方面的考虑,足协希 望找个新人来改变论资排辈的不良风 气,亨利和更衣室关系太好,干不了这 个得罪人的活,所以才选了今年只有 37岁的德国教练泰代斯科,同时又任 命德高望重的名宿弗兰克为技术总 监,基本就是一个提着棍子一个负责 给糖。

但比利时足协还是低估了更衣室的刺头程度,弗兰克和库尔图瓦谈心到次日凌晨4点也没能说服后者留在球队,之后泰代斯科的爆发倒是很符合人设——此前无论执教沙尔克04还是莱比锡红牛,这位主教练的下课都和与更衣室闹翻有关。